CPGE -Mekneés Statique-TD

EXERCICE 15 (deuxiéme version): Corrigé

1) Enisolant la piece (1) celle-ci est en équilibre sous les actions :

R(0—1
e {1(0 —>1)}={ ( ﬁ_) )} car L(1/0) = pivot (D,Z,) parfaite et probléme plan.
0

D

R(2—1) . - ) .

e [1(2->1= . car L(2/1) = pivot (C,Z,) parfaite et probléme plan.

0
C

Donc les deux forces R—(O —1) et R—(Z —1) sont directement opposées, elles ont donc la méme

direction (DC) dirigée par X,

D'otl. RA—>2)=-R2—>1) =R, %,

2) Le TMS appliqué au mors (2) au point B = MB(§—>2)=6
Donc Mg(3—2) +Mg01—2)+Mg(6—>2)=0

%,_/
0 car L(3/2) pivot (B,Z,)
parfaite et probléme plan

W(l—)Z):M—c(i—>2)+§/\R—(l—> 2)
—0+ey, AR, X, =—eR,, cosa.Z,
Mg (6 —2)=M,(6 —>2)+BP AR(6 > 2)
=0+ (%o —CYo) A (FrXo + Fy Vo)
= (MR +cR)Z,

Donc —eR,, cosaZ, + (AFy +CcF;)Z, =0 en projetant sur 7, on obtient :
—eR,, cosa+ AR, +ck =0

3) Enisolant le systéme X = {2,3} celui-ci est en équilibre sous les actions :

p—

. o) Z{R(1—> =R xl}
0 C

. {1(6%2)}:{R(6—>2)=g#o+FNVO}

R(4—>3)=Tu
. {T(4a3)}={ (#=9) “}
0 E
On applique & =={2,3} le TMS au point A: M, (X —2)=0

M,(0>3)+M,1—>2)+M,(6—>2)+M,(4—>3)=0
%f_/
0

} car L(0/3) = pivot (A,Z,) parfaite et probleme plan.
A

ACAR(I—>2)+APAR(GB —>2)+AEAR(4 —3)=0
(Tous les torseurs sont des glisseurs)
(KI§+§6)/\§(Q1—>2)+(KI§+4B«P)/\§(G6—>2)+KEA§(Z—>3)=6
Ord’aprés2) ona BCAR(@A—2)+BPAR(6—2)=0
Donc ABAR(1—2)+ABAR(6—2)+AEAR(@ —3)=0
%r—/
0
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(cette simplification est due a I’architecture du systeme en parallélogramme, si vous I’avez pas

remarquée vous aurez I’équation de la question 2) qui va apparaitre une deuxieme fois et qui va se
simplifier bien sur : mais plus de calcul !!)

LR, A (Fr %o+ Fy Yo ) +a% A-TU=0 Z, Y,
Donc -LF;sinaZ, + LR cosa.Z, —aTsin(B-a)Z, =0
En projetant sur Z, on obtient :

—LF sina+ LR cosa—aTsin(B-a)=0 (1)

>yo

4) Le TRS appliqué a (6) en projection sur X, = XO.R—(E —6)=0 B
%,.R(2 - 6) +%,.R(2' - 6) + X,.R(pes — 6) =0
—%,-R(6 - 2) —%,.R(6 — 2") +X,.R(pes — 6) =0

R(6—>2)=F X, —FY
On a par symétrie : {r(6—>2')}:{ (6—2) #Txo Nyo}

cl

Xl <€
Xi
<

p

Donc -2F +M,g=0 (2)

Mqg
2

Dot F, =

LF sina+aTsin(p-—
5 (1) et(2)) = F, rsinoratsin(p-o)
Lcosa
- LMggsino+2aTsin(B—o)

N 2L.cosa

6) Non glissement de la piéce (6) par rapport aux mors (2) et (2°) si
[Te—6)|<f|N2—>6)| = |-F|<fl-R| = |F|<f|R|
Ona F >0 et deméme F, >0 card’apres I’énoncé a et B e[o,g[ et B>a

Donc |\/|26g < LMggsino+2aTsin(B—o)

2Lcosa
Mg(1—f tana) < 2afTsin(B-a) M, < 2afTsin(B-a)
Lcosa Lg(1-ftana)cosa
Dol My = 2afTsin(B-o)

Lg(1-ftana)cosa
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